

《她的城》诠释35+女性人生百态 演员高露：每个年龄都有选择的权利



高露饰李英男

诠释性格各异的女性角色 尝试不同角色打破瓶颈期

从《家，N次方》中知性迷人的“栗子姐”，再到《离婚前规则》中坚强仗义的赵亚彤，还有《完美关系》里果敢利落而又不失温柔的舒晴，以及《知否知否应是绿肥红瘦》中外表柔弱却工于心计的林噙霜（“林小娘”），《都挺好》里温和贤惠的传统女性吴非……当大众对高露的认知停留在优雅简洁、大气沉稳的都市白领形象时，高露通过看似温柔又心机深沉的“林小娘”一角，将角色饰演得入木三分，更让观众看到她对于不同角色的驾驭能力。

“女性的角色千千万，可能我现在连其中十分之一都还没有尝试完。”虽然出演了不少个性鲜明、色彩突出的女性角色，但在高露看来，自己要行走的演员之路还十分漫长。“不管是什么样的角色，首先我要对得起自己、对得起这份工作。”高露说，其实演活一个角色并不简单，每一场戏也不是那么的容易。“倘若不懂得人物的内心活动，可能演来演去，演的还是自己。能不能让自己融入角色，这才是最难。”

高露谈到《她的城》中让自己印象深刻的一场戏，有恐高症的她不仅要克服站上高处的恐惧，更要诠释李英男因被老板逼上绝路的绝望，到意外撞破老板惊天秘密后的难以置信，和迎来事情转机的戏剧讽刺。整场戏的情绪变化之大，同时还要忍着内心的恐惧，将人物的动作和情绪一气呵成，也只有将自己完全融入角色才能办到。

无论是《知否》中的妾室“林小娘”，《都挺好》里的大嫂吴非，还是如今《她的城》中的李英男，高露所诠释的人物都不是完美之人，也有各自的烦恼和缺点。“我也希望我可以接到那些人设很好大家都会喜欢的角色。但有时候，就像李英男遇到的事情一样，没有那么顺风顺水。我觉得要通过自己的掌控、自己对人物的理解，去进行各种各样的尝试，这也是帮我去打破瓶颈期的过程。”

华西都市报·封面新闻记者 李雨心
实习生 徐正阳



《她的城》海报

倘若你是一名步入35+的女性，本该在事业上如鱼得水，在婚姻中幸福稳定，可朝夕之间，却遭遇家庭和事业的一系列打击和波折，你会怎么面对？是沉浸在痛苦中自怨自艾，还是在挫折中勇敢前进？也许，刚收官的都市女性情感剧《她的城》，在主角李英男堪称“地狱级难度”的生活困境中，观众得以看到一个成熟女性在面对人生的“一地鸡毛”时所作出的选择——勇敢面对、积极向上。

作为今年暑假档中少见的女性题材，《她的城》的开播，让这个“神仙打架”的档期更添一抹特别的色彩。剧中，围绕企业高管李英男（高露饰）、全职太太艾英（张静初饰）和律政佳人英小美（张含韵饰）三位都市女性，讲述她们在人生下半场面对婚姻、事业中的爱恨情仇，审视自我逐渐成长的故事。其中，演员高露饰演的李英男一角，一出场就身陷职场和婚姻的泥沼，让无数观众看得“血压飙升”。

“这个人物，其实特别富有‘阿Q精神’和现实主义的黑色幽默。她面对各种压力仍然积极生活，这是比较吸引我的一点。”日前，华西都市报·封面新闻独家对话演员高露，采访中，她剖析了角色细腻而真实的内心世界，更谈起了自己在出演过程中收获的点滴。



李英男和徐辛

“谱”的老公，在婚姻关系中不断为对方的错误买单……可以说，全剧一开篇，李英男就遭遇到了家庭和事业上的一系列“折磨”。

在职场中面对老板“画大饼”要忍气吞声，回到家庭要收拾丈夫留下的“烂摊子”……李英男似乎承载了现实世界中35+女性要面临的鸡零狗碎的生活日常。正因如此，这个角色颇让观众共情。高露也谈到，角色带来的真实感，让她觉得十分可爱。“李英男可能有一些表情和肢体动作呈现出来不是很美，但这本身是角色赋予的内容。所以李英男是很具有真实感的人物，我也是被这一点打动。”

要出演一个具有真实感的虚构角色，自然要求演员能够清晰准确地把握人物的细节，为角色注入血脉。高露感叹道，其实对她来说哪场戏都不简单，因为这意味着演员要真正能够走进人物的内心，化自身为角色。“细心的观众可能已经发现，我在很多微表情上都做了调整。”她说，在李英男的人物变化中，角色前期和后期的微妙表情、处理事情的方式都有所不同，这也来源于人物本身的“两面性”。所以，她需要把人物内心真实的想法，通过微表情的变化传达给观众。

“表面上，她可能给人一种讨好的印象，好像对所有人都唯唯诺诺。但实际上，她内心有自己独立的想法。然而，由于现实和社会的压力，有时候她不得不压抑自己的锐气，学会忍耐。因此，她的性格也受到了一些影响。”高露细细说道，李英男是一个内心活动十分丰富的

角色，所以要不断揣摩人物的心理变化，精准地传递给观众。

呈现波折中的人生百态 希望鼓励身处困境的女性

家境普通，靠着勤奋努力考上名牌大学，从小就是“别人家的孩子”；而后在大城市安家落户，成为企业的高管，打拼出一片属于自己的天地……怎么看，李英男都应是人人艳羡的“成功女性”。可此前在编剧的解读中，李英男也谐音“理应难”，这个人物从名字就透着一股憋屈。

譬如，在剧集热播期间，李英男就被全网喊话离婚。面对丈夫徐辛（王龙正饰）败光家中存款、还酗酒连带儿子差点出事的状况，她当街给人下跪。就在李英男对家庭未来已经极度焦虑的情况下，丈夫却挥霍掉了孩子的教育金。谈起人物一波三折的婚姻生活，高露说，如果自己是李英男的闺蜜，一定会劝她离婚。可在出演角色的过程中，她会体会到李英男的善良和柔软，难以在婚姻中做出干脆的决断。“她可以为了家庭而忍耐，还希望给双方一个好的结局。”

李英男还遭遇了职场上的不公。但在短暂崩溃后，她调整好心情重新出发，开启了创业之旅。不难看出，她虽内心柔软，却有着极为坚韧的生活态度，面对困境仍不忘为自己闯出一丝生机。“她是一个坚强的人，这也是我喜欢她的原因之一。”高露说，“我希望通过这部剧，通过大英（李英男）的故事，能够鼓励到身处困境或者生活在焦虑当中的观众。我觉得无论多大的年龄，什么样的身份，其实都可以拥有选择生活的权利。”

年代剧《前夜》热播 欧豪张慧雯演绎家国情怀

8月29日起，由张九源执导，袁源编剧，欧豪、张慧雯、赵志伟、任宥纶等主演的年代剧《前夜》正式与观众见面。紧凑的剧情、极具年代感的画面以及多样复杂的人物，让该剧一经播出便获得不少网友好评。

《前夜》聚焦社会动荡的年代，讲述了混迹码头的林昔（欧豪饰），因一把钥匙卷入了错综复杂的势力纷争中，因此也与好兄弟李云飞（任宥纶饰）共同结识了进步女学生苏楠（张慧雯饰）及军统特工周应群（赵志伟饰）。

为增加剧集故事张力，《前夜》创新采用三段式叙事结构，节选了三个历史阶段为背景——1941年上海租界孤岛时期、1948年锦州战役前和1949年，以林昔、苏楠为代表的爱国青年的革命历程

为故事主线，用阶段逐步递进的方式呈现人物关系的转变，真实勾勒出为理想而战的小人物的成长历程。

《前夜》叙事扎实，悬念铺陈引人入胜，如报纸上看似普通的寻人启事，实则是一则紧急接头暗号；一把看似寻常的钥匙，却涉及一份秘密支援抗战的爱国商人名单。剧情线索的逐步明朗和戏剧冲突的不断叠加，也给观众带来了多层次的追剧爽感。此外，黑白色调、慢镜头等手法的运用，增加了《前夜》浓郁的历史底蕴和时代色彩。剧中市井巷陌交织的弄堂、豪华富丽的欧式建筑、铺天盖地的复古广告牌、川流不息的人力车等，满是历史感和时代感的场景，也让观众更有代入感，感受到当时激烈的时局变化和社会矛盾带来的挑战与危险。



《前夜》剧照

而在群像刻画上，欧豪、张慧雯、赵志伟等一众青年演员对角色的诠释，获赞“立体、生动”。欧豪正义的硬汉形象深入人心，此次他在剧中饰演的“林昔”，因为意外被牵连进一场情报斗争后，他意识到强国的重要性，并成长为一名进步青年、有志之士。

除了为祖国献身的家国情怀，《前夜》还演绎了林昔与赵涵的亲情、林昔和苏楠的爱情，剧集通过情感和剧情的走向，展现了人物在时代的裹挟下复杂多维的抉择。随着剧中人物的成长，这群热血青年在动荡局势下如何坚守初心，保守至真至深的家国情怀，在暗战中潜行，令人期待。

华西都市报·封面新闻记者 荀超
图据片方